

# город и хозяйство

## Решать будем мы!

МАРЬЯНА СТЫРАНЕВСКАЯ

**С 22 ноября стартовало голосование за проекты в рамках программы инициативного бюджетирования «Вам решать!». В этом году Саров вместо 12 проектов представил для защиты в министерство внутренней политики Нижегородской области 16. Идеи горожан могут получить финансирование и быть реализованы в следующем году.**

И сразу вопрос: откуда деньги? Общая сумма работ по проектам составит 50 миллионов рублей. Из них 25 – сред-

ства областного бюджета, 24 – городского, 1 миллион рублей выделит в качестве спонсорской помощи госкорпорация «Росатом».

То есть горожанам не придется вкладываться из своего кармана, достаточно выдвинуть идею.

На Саров определена предельная сумма участия областного бюджета – 25 миллионов рублей: финансовая планка определена.

В эфире «Говорит Саров» 17 ноября глава города Алексей Сафонов отметил, что администрация ставит амбициозные цели: «Область не изменила позицию, определив потолок финансирования. Но

мы надеемся справиться с более высокими задачами. У нас 52 муниципалитета, если в каком-то другом пойдет что не так, мы выступим подготовленным субъектом, готовым взять на себя повышенные обязательства. Это стандартная тактика в вопросах определения бюджетирования».

Большая часть идей саровчан направлена на благоустройство дворов, обновление МАФов, устройство спортплощадок. 2 проекта по замене дорожного покрытия, 6 по модернизации освещения, в том числе дворов в районе пр. Ленина, улиц Ушакова, Победы, Александровича.

### ГОЛОСОВАНИЕ РЕШАЕТ

Все инициативные проекты требуют максимального активного участия горожан. Следующий важный этап – народное голосование, которое уже началось с 22 ноября и продлится до 25 декабря на сайте [ВамРешать.рф](#). От того, как активно будут голосовать жители, и зависит – получит ли Саров финансирование на все проекты или только на часть из них.

Как показал предыдущий опыт, активность в голосовании у саровчан невысокая, поэтому надо поднажать.

Алексей Сафонов рассказал, что поступает огромное количество обращений: «Много пожеланий из серии претензий. Мне бы хотелось, чтобы активность горожан была конструктивной. Есть отличное современное слово: соработничество. Ведь сотрудники администрации не автономны, также живут в нашем городе, с теми же проблемами. Вместе нам удастся гораздо больше».

По итогам голосования правительство Нижегородской области определит инициативные проекты-победители, реализация которых должна состояться в следующем, 2022 году.

## В нашей жизни нет мелочей

**Слово депутату.** Газета «ГК» совместно с радио «Говорит Саров» беседует с депутатами городской думы – о городских проблемах, о роли депутатов

МАРИЯ ЕПИФАНОВА

**Светлана Чижикова, член комитета по городскому хозяйству и градостроительству городской думы, председатель комитета по социальным вопросам, рассказывает о думе, работе и жизни.**

– Чуть больше года назад люди доверили мне представлять и защищать их интересы в городской думе. Мне помогает опыт, накопленный за годы работы в профсоюзе Ядерного центра. Первый год депутатства был сложным, но в моём округе живёт много инициативных и мудрых людей, на которых я могу опереться.

### ДЕПУТАТ, ДУМА, КОМИТЕТ

Работа депутата, на мой взгляд, состоит из трёх крупных блоков. Первый – это решение проблем непосредственно жителей округа. Добрый совет, консультация, вопросы благоустройства, тишины в ночное время, ремонта детской площадки и многое другое. И это не мелочи – это то, из чего складывается наша повседневная жизнь.

Второй блок – проработка проектов решений в профильных комитетах, в том числе с приглашенными экспертами.

Третий блок – непосредственно заседания городской думы. Искать компромисс сложно, но реально. Я не сторонница стучать кулаком по трибуне. Громко кричать и качественно работать – не одно и то же.



### О СОЦКОМИТЕТЕ

Коллеги по городской думе доверили мне возглавить социальный комитет. Задачи, которые он решает, мне близки и понятны. Как и в профсоюзной организации – это, прежде всего, работа с людьми, реальная помощь и реальное действие.

Сегодня мы рассматриваем проблему бездомных животных, а завтра мы, допустим, прорабатываем вопросы здравоохранения. Большой комплекс вопросов связан с повышением качества жизни наших ветеранов. В Сарове много ветеранских движений и направлений, хотелось бы объединить усилия, задать единый вектор.

На следующем комитете у нас будет очень жёстко стоять вопрос образования. Мы пригласим представителей

департамента и будем говорить про то, что у нас происходит в этой сфере.

### ГОРОДСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Работа комитета по градостроительству и городскому хозяйству затрагивает жизнь каждого горожанина. Это наши с вами дороги, проблемы «ливнёвок», тротуаров, парковок, строительства и капремонта. Вопросы сложные, их решение зависит не только от объема выделенных средств. Важно, чтобы средства – наши с вами налоги – расходовались эффективно, чтобы компании-генподрядчики выполняли свою работу качественно. Вовлечено в эти работы много людей. Увы, результат не всегда радует. Садимся снова за стол, обсуждаем, анализируем...

Самое яркое впечатление от работы в думе – это, наверное, первое собрание социального комитета. Мы обсуждали здравоохранение, ситуацию с ковидом в городе. В качестве экспертов на заседание пришли Сергей Борисович Оков и Ирина Александровна Игнатьева. Разговор был долгий и напряжённый, и я вдруг осознала, что это – моя новая реальность, что «депутат» – не просто слово, а конкретное действие, и что именно ты теперь влияешь на жизнь людей. Почувствовала груз ответственности.

### ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ

В моём округе – около 2000 человек. Инициативными все быть не могут, но всегда есть

лидеры. Мне повезло, потому что в нашем округе почти в каждом доме есть человек, который берёт на себя ответственность за свой дом/подъезд и действительно готов решать проблемы.

Спектр проблем достаточно широк. Например, свалка на ул. Бессарабенко, 3 – видимо, все проезжающие мимо считают, что именно этот контейнер для мусора – общий. Казалось бы – мелочь, но ведь она портит людям жизнь. Бывают обращения от инициативных групп. Жители двух домов, Бессарабенко 15 и 17, обратились за помощью с решением проблемы парковок. Написали письмо, собрали подписи – и сейчас проект на расширение дороги уже делается.

В планах: сквер берёзовой рощи, установка освещения на ул. Силкина, 4, решение вопроса с контейнером на ул. Бессарабенко, 3 и уже в следующем году – установка детской спортивной площадки.

### «СЕРДЦЕ ОКРУГА»

Проект «Вам решать!» мне очень нравится: вовлекает жителей города в процесс решения проблем. У нас был запущен проект на сквер берёзовой рощи. Но мы не успели его доделать, и выйти на «Вам решать!» не получилось. Там мы сохраним берёзы. В сквере будут проложены пешеходные дорожки, установлены освещение и лавочки, чтобы, например, мама с коляской могла выйти на прогулку или бабушка, выходя из магазина, могла присесть и отдохнуть. Чтобы дети после

школы туда забегали и поигрывали. Этот скверик должен объединять жителей, стать центральной точкой округа. Я называю это место «сердцем округа» и очень хочу реализовать этот проект. В следующем году, надеюсь, всё получится.

### О ЛИЧНОМ

Как мне удается совмещать депутатскую деятельность и роль мамы? Есть старая поговорка: кто много делает, тот много успевает. Скажу честно, мне проще. Многие вопросы, которые приходят к нам через профсоюз, звучат потом на комитете. И наоборот.

С другой стороны, я забыла, когда последний раз читала книги или смотрела фильмы. Я не жалею об этом, моя жизнь полна и интересна, и я всегда хотела помогать людям.

### ПЕРСПЕКТИВЫ

Расширение города – очень важный момент. Это не просто увеличение территории, это привлечение внимания к нашему городу. Мы призвали улучшить инфраструктуру. Для создания Научного центра физики и математики, нам надо сделать так, чтобы к нам захотели ехать люди. А значит, у нас должно быть всё: и кардиоцентр, и ФОК, и площадки. Чтобы приезжающие к нам люди видели не просто безопасный, комфортный, но и активно развивающийся город.